

HERRMAN'S

# THE MATILDA NEWS

NRO 1

2. IUNI A.D. 2022

## Z NOVÉHO SVĚTA

Rozličné potvory žijí. Jeho císařské Veličenstvo Rudolf II. prý mělo ve svém kabinetu roztodivností ptáka, kterému pro jeho důvěřivost blboun nejapný spílají. V kleci prý mělo J. V. i americké zvířátko, který tak čistotné jest, že sobě i cukr a mouku tak dlouho umývá, až potrava ona zcela se rozpustí, čímž sobě tvorek onen jméno mýval vysloužilo.



## ÚSPĚŠNÝ KRAJAN



Ze země indičské k nám dorazila zpráva, že krajan pan **Augustinus Heřman** se v Novém Amsterodámu již zakoupil a dobře si vede. Mývalí kožky, které od zde domarozených lovců vykupuje, mu poskytly základní kapitál, by si loď spolupořídil a na obchodu se zbožím americkým slušnou sumičku vydělal, dům postavil a rodinu zabezpečil.

## NOVÁ VLAST

Od našeho zvláštního dopisovatele



Pro úspěšnost páně Heřmanova obchodování vyslána bylať kohorta obchodní k jezeru Mathylda blíže Nového Amsterodámu vlnami šplouchající, kteráž terain sobě obhlédla a jej za obyvedlný uznala a místní kmeny přátelsky nakloněny shledala, pročež svou čeled' pan Heřman ku kolonie zvelebení pozval.

## ČELEĎ NA POZEMKU ZÍSKANÉM



Pana Heřmana čeleď při obhlídce pozemku blíže jezera Mathylda Lake ležícího uznamenala, že za levný peníz (šestero sklenek pivních, dvoje korále gablonské, tři muškety a jeden soudek prachu těstného) i tak pole drahé jest. By přes ně kmenové indianínů místních svá stáda bú-kari-bú nehonili a látky kmentové kopyty nekazili, budeť nutno kol dokola plot či ohradu zbudovati a na něm strážní pěšinou pilně obcházeti. Pan Heřman přislíbil onačejší plánem čili mapu zhotoviti, jen co mu obchodování trochu volna dopustí.

## VYTÝČENO A DO ZEMĚ KOPNUTO

Pan Heřman první voj aneb skupinu pracovní českých rybníkářů na ostrově Mana Hatta včerejšího dne přivítal, klacíkem v písku okršlek ubytovací vyznačil a výše zmíněný plot stavěti kázal. Skrze osadu rybníkáři širokou cestu nohama ušlapali a tu mlýn, tu rathous, onde přístav a sklad vystavěli. V jazyce nýdrlandském se hlavní široká pěšina zove Broad Way, stezka na valu strážném pak Wall Strýt. Pan Heřman míní, že až svůj kapitál obchodem s listím



tobacco, kožešinami a modřenínem Indicco rozmnoží a času nabude, přidá místům břehů Mathylda Lake též jména česká (Široká, Na valech, Česká, apod.).

## RODINNÁ PAMÁTKA

Na obrázku, který naší redakci věnoval starousedlík pan Miwaliocco, je zachycen se svými rodiči a bratrem Miwaliukho před rodným domem, typickým obydlím původních obyvatel ostrova Mana Hatta. K zástavbě podobnými objekty není vyžadována stavební licence.





## PŘÍZEŇ VELKÉHO DUCHA



Zatímco páně Heřmana kmáni v potu tváří centrální tržnici budovali, jejich místní přátelé, totižto pánové Miwaliocco a Miwaliukho a jich sestry Wotluchistuha a Wotluchipentle nelenili a tak pilně do bubínků bušili a nohama prach vířili, až jich nejvyšší pánbůh Manitou<sup>\*)</sup> vyslyšel, na Mana Hatta laskavým okem pohlédl a co příslib příznivé povětrnosti nad staveniskem duhu sklenouti ráčil.



### UPOZORNĚNÍ OSADLNÍKŮM

Pan Heřman na ostrov přivezl, najal, pověřil a odměnit slíbil cameloty čili novinosiče ku informaci, povznešení a pobavení novinami čili tiskem, ježž v ruce právě držíte.

\*) **Manitou** je v jazyce severoamerických indiánů souhrnné označení pro různé přírodní síly nebo pro duchovní bytosti, které je způsobují. Vyskytují se všude v přírodě, případně i ve snech, mohou léčit a propůjčovat mimořádné schopnosti. Vůči lidem jsou spíše neutrální, mohou jim prospívat i škodit. Těm, kdo jim prokazují úctu, však mohou významně pomoci.

\*) **Manitou** je francouzský výrobce manipulační techniky. Důraz je kladen na stroje určené pro manipulaci v terénu, ale v posledních letech byl výrobní program rozšířen také o techniku pro průmyslové haly, sklady a zpevněné povrchy obecně.

## SLIČNÉ HOSTESKY VÍTALY CHLEBEM A SOLÍ



Chléb zdejších pekáren nabízely i s rozkošnými úsměvy sličné děvy Táňa, Štěpánka a Amálka. Skýva na drobnu pokrájená mnohým domov připomněla a slzu v oko vehnala.



### PŘICHÁZEJÍ

Ostrov Mana Hata původně pustý osadily kohorty Evropejské. By jich zdaleka patřiti možno bylo, kůl vlajkový vystaven byl. Kůl ten vysoký jako pět dvaceti-žárů sto-žárem nazván jest. Dle sdělení šafáře pana Heřmana v sedmdesáti čtyřech kohortách 1508 osadníků býti má.

### TĚŠME SE

Že dnes po povšechném spatření a vzájemném pozdravení večerní taškařice či tyjátrum se chystá na vědomí dávají aktéři či koméďanté z dále přivezení. Komédie o lásce princezny Mathyldy prý snad pojednávati bude a jejím života běhu na březích i od nich kus dále,

*Redaktéři za všechny zprávy ručí jen drobet.*